

De educación cívica

La pacificación de los espíritus y las Cortes facciosas

Con insistencia venimos proponiendo por Cortes Constituyentes, por entender que este es el camino que desemboca a la normalidad política.

Las Cortes facciosas se convocarían de ser facciosas? Y como la respuesta que se desprende de este interrogante será la demostración racional de la solución del problema político...

El apoyo de esta solución —que conceptuamos fundamental para salir del embudo del problema político— ha sido reiterado a más de un testimonio histórico...

Es cierto, no obstante, que algunos viejos políticos miran con poca simpatía unas Constituyentes y, en cambio, defienden con marcado tesón las Cortes ordinarias...

Pero el caso presente ya no es de retoque, sino de totalidad; porque la Constitución del 76 está anulada. Por otra parte, aquí valor legal podían tener unas Cortes facciosas...

«Debe meditar por ello muy seriamente el jefe del Estado, si para lograr la tranquilidad verdadera de los espíritus...

«La última pregunta formulada por nosotros queda cumplidamente contestada con toda claridad, cuyos comentarios queremos dejarlos libres a la inteligencia del lector.»

BENIGNO FERRER DOMINGO

Notas de Sociedad

Los que viajan Ha llegado de Madrid el oculto don Manuel Marín Amat, nuestro estimado paisano.

—Ha llegado de Sierra Alhambra el propietario y conocido industrial don Francisco Cazor. A Salinas.

—Llegaron de Madrid los ingenieros don Francisco Jiménez Ontiveros y don Melchor Rodríguez Plaza.

—Marchó a sus posesiones de Doña María, acompañado de su familia, el propietario don Manuel Requena.

—Regresó de Madrid el ex presidente de la Junta de Obras del Puerto don José Sánchez Entrena.

Ha dado a luz a una robusta niña doña María Trinidad López Prior, esposa de nuestro particular amigo don Vicente Brotons Gil, practicante del Instituto Provincial de Higiene.

Felicitemos a los padres de la recién nacida.

Ayer tuvimos noticias que a la una de la tarde falleció en Málaga el director de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, don Manuel Jiménez Lombardo.

APOSTILLAS

El connotante y «chico Goicoechea—conspicuo portavoce del grupito maurista sin Maurya—ha vuelto a salir al redondeo, muy peripuesto, retocado, azicalado y luciendo un entallado chaqué.

«Correligionarios: Yo soy un pollo que brinca contra los viejos partidos políticos y sus corrupciones. ¿Que en ellos he militado y milito? ¿Que con ellos he luchado el casaca de Goicoechea? ¿Qué importa eso, si ahora me remoco? ¿Que he sido asambleista? Y, qué! Yo soy un «pollo bien», que servirá con tesón a la Monarquía, porque repugno todo poder personal—aunque admire la Dictadura italiana establecida por Mussolini...»

A nosotros, el discurso del maurista barbilindo nos ha encantado, porque nada podrá negar que el pollo Goicoechea es un hombre de león y en todo: ex ministro, ex asambleista, ex primorrista, ex errador y... es joven; porque el «chico del chaqué» está muy cambiado, ya tiene muchas arrugas.

Ahora, que más que un juego de artificios nos hubiera gustado verle repitiendo el acto viril de lanzar por los balcones del Centro maurista todos los retratos del tallo a la calle, como aquel hecho famoso de la juventud maurista que se hubo de producir con motivo de una crisis oriental al uso corriente del viejo régimen.

Pero se ve que los arrestos han desaparecido de ese partido muerto en ciernes; por algo ha dejado dicho don Miguel Maurya que la agrupación maurista es ahora un partido sin sexo.

LEN

La Orden del Olivo

Un triunfo del pacifismo

A principios del año 1929, las ambiciones imperialistas del dictador Siles, a la sazón Presidente de la República de Bolivia, fueron causa de que las tropas bolivianas atacasen repetidas veces a las pargueyas, causando bajas, cogidos prisioneros...

«La Orden del Olivo» intervino rápidamente para evitar el desastre. Desplegó una intensa campaña pacificadora por medio de sus afiliados y de la Prensa de ambas repúblicas y telegrafía a los respectivos Presidentes.

«El gesto noble, humanitario, inteligente, de acallar los clamores de un honor nacional abrumadamente susceptible, desoir las estridencias del patriotismo, acudir prejuicios, vencer las tentaciones de la soberbia y la gloria y anteponer a toda esa bandalía cruel y anticuada el sagrado deber de conservar la tranquilidad, los bienes y las vidas de sus súbditos, no cabe en modo alguno atribuirlo a temor, puesto que en época reciente los pargueyas, sin ninguna ayuda extranjera, tuvieron en jefe durante varios años, infligiéndoles numerosas derrotas, a los ejércitos coaligados de Argentina, Brasil y Chile, que son las potencias más grandes, ricas y militares de América del Sur.»

«La Orden del Olivo» continuó su campaña pro-paz; el Presidente del Paraguay hizo honor a sus promesas; abortó una guerra que se creía inevitable; el dictador Siles (considerado un gobernante peligroso) fue a poco derribado de la Presidencia de la República de Bolivia, y ahora, como epílogo de este suceso, se publica una copia de la carta con que el Presidente de la República del Paraguay acepta la gran medalla de Oro que le ha concedido La Orden del Olivo.

«Dios así: «Señor Alberto de Bary, Presidente de la Sociedad pro-paz universal «La Orden del Olivo», Buenos Aires.

«Un telegrama de la Legación Nacional en Buenos Aires ha puesto en mi conocimiento que la Sociedad de su digna presidencia me ha discernido una de las distinciones que esa benemérita institución confiere a los gobernantes, en mérito de su obra pacifista.»

Mucho me halaga, como gobernante y pargueyo, que los esfuerzos que este país ha realizado en favor del mantenimiento de la concordia y de la paz en el Continente, hayan sido comprendidos y valorados. Nada he hecho ni Gobierno sino mantener fiel a la tradición eminentemente pacifista del Paraguay y a tono con los anhelos de concordia y de justicia que caracterizan la actual vida internacional de los pueblos, especialmente de los del Continente americano, obligados como están, como nadie, a mantenerse unidos y fuertes para la consecución de sus grandes y comunes destinos.

«Es una impresión que me ha pasado, no lo dude. Soy el primero el desearlo. Lo que sí quiero hacerle señalar, es que hemos perdido un poco la serenidad. Esa serenidad que nos ha caracterizado siempre, y que era la base de nuestros triunfos.»

«Amigo Guillermo: es que una serie continuada de triunfos les había dado a ustedes una completa serenidad y seguridad. No es en los momentos fáciles en donde se pueden juzgar a las naciones, es en los aspectos difíciles. —Pues es eso, precisamente, lo que me conmueve.»

En conocimiento de que usted, con una delegación especial, se trasladará a esta capital para hacer entrega del premio, me apresuro a manifestarle que esa simpática embajada será recibida con toda cordialidad y afecto.

«Al agradecerle la honrosa distinción que me ha conferido la entidad de su digna presidencia, me suscribo su atn. y s. e. (firmado) José P. Guggiari, Presidente de la República del Paraguay.»

Damos publicidad a estas líneas, más que por enorgullecernos del éxito alcanzado, para que sea de todos conocida la ejemplar actuación del doctor Guggiari, acreedor a la gratitud de la humanidad entera.

Por «La Orden del Olivo», José BROCA Delegado General en España. Almería, julio, 1930. (Se autoriza y agradece la reproducción)

CENTRO INDUSTRIAL Motores eléctricos y de aceites pesados... Instalaciones eléctricas en general... Exclusiva de los rodamientos S-K-F. Presupuestos: José María Donoso Perito industrial

La jornada de ayer

Nuestra ciudad adquiere un tono de color subido, aromático y penetrante, cada vez que a nuestro puerto se acerca una nave trasatlántica de esas que recorren el mundo cobijando en sus entrañas gente de todas las clases y para todos los gustos.

Esas frágiles damitas que «turistiquen» en esta clase de buques, con boinas de colores chillones sujetando los rizos, el «abdula» en los labios—unos rojos, otros marchitos—y con las piernas en posición no muy firmes, dando al aire cosas que no deben dar; ponen en el ambiente provinciano, aunque por unas horas, una nota de color rojo muy intenso.

«En la Audiencia se vio una causa por lesiones y se facilitó una sentencia condenatoria por intrusismo. La vida oficial ni la corporativa acusan acto alguno.

En sucesos registramos los tradicionales malos tratos y otros pequeños números.

«El día no trajo tantas «calorías» como los anteriores, merced a un airecillo que, en vez de molestar, agrada.

«En el Parque dió un concierto la Banda municipal, viéndose aquel lugar muy concurrido.»

«Erre-ku.»

Crónica de Berlín

PESIMISMO

«¿Ve usted lo que yo le decía? Ahora no dirá usted que mis reproches a los que no han sabido en Remnia guardar serenidad, no eran justos.

«Este día don Guillermo, señalándonos en un periódico la noticia de la suspensión de las negociaciones para la evacuación del Sarre.

«Afortunadamente, una suspensión, no una ruptura.

«¿Y quién garantiza que no termine en ruptura? —El tacto de la Delegación alemana.

«Eso sería cuando el pueblo confiese por completo en esa delegación, y no realizase por su cuenta actos que al repercutir en las altas esferas hacen modificar el plan de transigencia que se le había marcado por su país a la Delegación francesa.

«Hay que ser pesimista, Guillermo, y hay siempre que confiar en el buen criterio de los encargados de juzgar las cosas, desde su verdadero punto de vista. Yo creo que desde el general hasta el último soldado francés, que han sentido al abandonar el territorio de ocupación, algunos gritos dictados por la amargura que guardan los corazones de los habitantes de ese territorio, comprenderán que esta expansión era muy natural; es más, en su programa de retirada debía figurar este hecho como algo inevitable.

«No lo crea usted. Las tropas se retiraban en medio del silencio más absoluto por parte de la población. Era el silencio característico que precede a los momentos de agitación intensa. Todos esperábamos que pasara algo. Lo que yo nunca pude creer es que se esperase al momento en que el tren se paraba en la estación.

«El jefe que mandaba las fuerzas tampoco se debía esperar. Colocado en la ventanilla, quizá su corazón de perfecto soldado admitiera el pueblo francés que sabía estar con dignidad y sin exteriorizar su dolor. Al lanzarse los primeros gritos en una despedida de reto, este hombre palideció, y se retiró al interior del departamento. En aquel momento perderíamos para él todo el valor que anteriormente nos había concedido, y en vez de llevar un mensaje de paz llevaría, muy justamente, un mensaje de alerta. A ese mensaje, se ha contestado con la ruptura de las negociaciones sobre el Sarre. ¿De quién es la culpa? —Es una impresión que me ha pasado, no lo dude. Soy el primero el desearlo. Lo que sí quiero hacerle señalar, es que hemos perdido un poco la serenidad. Esa serenidad que nos ha caracterizado siempre, y que era la base de nuestros triunfos.»

Una charla con el alcalde de Canjáyar

Ya informé a mis lectores sobre la actitud protestante en que se colocó hace unos días el vecindario de Canjáyar, el cual, por medio de una numerosa comisión, manifestó al alcalde de la decisión intrínseca de no tolerar por más tiempo el estado oprobioso de su comunicación por el muro de las Torres.

«El alcalde, fiel a la promesa hecha a sus administrados, marchó a la Capital para comenzar las gestiones oficiales y exponer ante el Excmo. señor gobernador el abandono a que nos venimos refiriendo.

«Al enterarme de que don Manuel Navarro Sánchez había regresado de su viaje, filé mi mal tejada pélola de periodista y allá que me zampé en su despacho oficial, a fin de inquirir noticias que pudieran interesar a los moradores de esta extensa comarca del Andarax, cuyo tráfico y relación están en crisis a causa de las dificultades que oponen esos cien metros de trayecto.

«Después de exponerle el objeto de mi visita, manifesté una efusiva alegría, hablando de la simpatía que siento por el DICTADO DE ALMERIA, «que en sus informaciones—digo—no prescinde de la Provincia, como suele hacer otra Prensa, que sólo cuida de lo que afecta a la Capital.»

«A una mera pregunta trivial me contesté de soslayo y mostré su impaciencia por ir al grano, por entrar sin premias en el tema.

«¿Trae usted buenas impresiones de Almería? —Vengo muy satisfecho de la acogida comprensiva, cariñosa y decididamente favorable que el señor Gobernador me ha dispensado, no a mí, sino al pueblo que me honro en representar.

«¿Podría facilitar algunos pasajes de su conversación con S. E.? —Mi primer cuidado fué solicitar del señor Gobernador condesciende, en ocasión que no interrumpiera sus graves ocupaciones oficiales, un gran espacio de tiempo, pues eran tantos los informes y detalles que había de comunicarle que en una visita corta no sería posible realizarlo.

«¿Qué respondió el señor Fontes? —Contesté que deseaba escucharle desde aquel mismo instante y que me impresionaba su timbre de voz y su modo de hablar, pues él se le presentara una ocasión oportuna para poder realizar alguna acción que redundase en beneficio de esta región, de la que tiene simpatías referencias.

«¿La ocasión la pintan calva, diría usted para sí! —Indudablemente. Referí a nuestra primera autoridad la odisea de nuestra comarca en materia de comunicaciones, desde el derrumbamiento de la carretera provincial, la campaña de Trujillo y Maté, la campaña del Andarax; luego entré de lleno en la historia, técnica y profana, del célebre muro de «Las Torres». Para que S. E. se percatara bien de la situación peligrosa de ese lugar, acudí al trazado de un boquete lineal sobre un pliego de papel. El señor Fontes Alemán mostraba un decidido interés en apreciar de las incidencias de las sucesivas construcciones que en ese lugar se han hecho sin lograr hasta la fecha sacar a Canjáyar de su añojo aislamiento.

«¿Qué juicio formularía S. E. de este bochornoso asunto? —El señor Gobernador, que es hombre justo, concienzudo y bondadoso en extremo, se mostró muy contrariado en el momento que logré incorporar a su delicado sentimentalismo la horrible preferencia que sufre Canjáyar, desde hace quince años.

«¿Será por tanto muy eficaz su informe? —Yo le entregué el documento que se ha de elevar al Ministerio y prometió estampar en el mismo, no un informe protocolario, sino un alegato.

to, una defensa sentida de nuestro derecho. Prometiéndome todo el apoyo oficial, y al mismo tiempo dijo que le interesa tanto atender las justas lamentaciones de Canjáyar que pondrá en juego sus amistades particulares en Fomento para celebrar los trámites pendientes.

«¿Cree usted que haya alguien culpable de este abandono? —Sobre ese punto atribuyo estas dilaciones en el momento actual a las begateas de la política y al poco tiempo que el señor Ministro lleva al frente de esta cartera. En cuanto a tiempos pasados, he de decirle que es peor me sea lo.

«¿El señor Guadalhore, tampoco cumplió sus ofrecimientos? —Guadalhore sólo se ocupó de los proyectos gigantescos.

«¿Cree usted, señor alcalde, que para el próximo invierno tendríamos expedida la carretera? —Tango esperanzas de que así ha de suceder.

«¿Cuál sería sus actitud en caso de caer en el pozo del olvido la petición que usted ha formulado? —Aunque usted me pone en un aprieto con esa pregunta, le replico que no tengo pensada ninguna actitud, porque, dado el fervor con que el señor Fontes hubo de recogerla, tengo la certeza y la seguridad que esta vez hemos de ser atendidos como merecen nuestros infortunios.

«¿Si del despacho municipal encanecido de la buena nueva que puedo hoy comunicar a mis lectores sobre el tan ruidoso asunto del muro de los «Cuatro Resales». Dios quiera que el optimismo del alcalde de Canjáyar sea precursor de una viva realidad.

ELADIO GUZMÁN Canjáyar, julio de 1930.

Los mil y un día

El hombre que se ahoga en el Manzanares

Se ha ahogado un hombre en el río ilusorio al que denominamos Manzanares. Este hombre, como buen madrileño, era de Avila (Ya hemos con venido en que ni agua mediterráneo tradicional ni en Madrid. Y en que «madrileño» tradicional, es el hombre que cumple rigurosamente con los deberes de su condición, «este como beber agua de los cerros», «quiere americano en el tendido de la plaza de toros y aun sucumbir en alguna catástrofe representativa. Los madrileños realmente puros tienen la obligación de ser supervivientes del incendio del teatro de Novedades.)

Pues bien, ese madrileño que se acaba de ahogar en el Manzanares, como el que de seguro se ahogará dentro de unos días en el Jarama, son gentes que cumplen la dolorosa obligación de suministrar al madrileñismo los ahogados que ha menester durante los meses de julio y agosto para no desequilibrar las efemérides tradicionales. Tales ahogados se producen en Madrid durante este tiempo con la misma contante regularidad con que los nadadores y los nadadoras de más posibilidades antilógicas entre todos los del mundo atraviesan a pie el Canal de la Mancha.

Pero esta misma coincidencia es un nuevo testimonio de nuestra superioridad en todos los órdenes. En cuanto a éste es de notar que los nadadores a que aquí se alude han menester de muchos meses de entrenamiento y aun así suele ocurrir que por ser su determinación más caudalosa sus posibilidades, no ponen fin y remate al intento y han de ser extraídos del agua para sustraerlos a una muerte posible. En cambio, los que se ahogan en Madrid y en su provincia no han menester de preparación alguna y generalmente no fracasan.

En todo caso, el ahogarse en ricas de caudal tan precario y anémico como los dos que aquí se declaran, constituye un testimonio nuevo de nuestra vieja tendencia o inclinación a lo más débil. Es francamente inverosímil que en los ríos donde se pescan peces con tanta dificultad por que están tan poco habitados, como los Manzanares en los que se arrostran, se pegan cadáveres de hombres con tan relativa frecuencia. Y ello, en el verano, es decir, cuando ya en el estío la esclavitud de la tierra que se los babe y ahorran su caudal con tan triste avarencia que en los desolivos con los que la tierra apesura a las aguas, la momentánea violencia de la corriente levanta polvo.

Pues no obstante su humedad, ahogan estos ríos a la gente como ya queda dicho. La historia de estos actos incidentales recuerdan la de esos crímenes que suelen cometer en los pueblos los hombres más infelices y peor dotados. Son tan insignificantes que ni la insignificancia de los demás les sirve para desvanecer la propia. Principian queriendo vivir inadaptados y acaban siendo el hombre sobre el que todo un pueblo dejan caer la amargura de sus malos instintos. Un domingo, un mozo no le deje bailar porque no le da la gana. Y todo el pueblo rie que rie. Hasta que el cabo, la víctima de todos, sin saber por qué, de una cohibición a cualquiera de sus verdugos. Y el pueblo deja de reír para mucho tiempo.

Y eso es lo que les pasa a los madrileños con el Manzanares, que no aguenta bromas de los hombres en el verano.

CEFERINO R. AVICILLA

Invitación

Don Ubaldo Abad Carretero, propietario del acreditado establecimiento BAZAR EL LEON tiene el gusto de invitar a sus clientes y amigos para que vean la nuestra exposición de MUEBLES, que ha instalado en uno de sus locales.

Información local

En la Alcaldía El alcalde, señor Haro, nos dijo ayer, en nuestra entrevista diaria, que, acompañado del arquitecto municipal, había visitado la Pescadería, estudiando las reformas que precisaban en dicha dependencia, cuyo proyecto ya a formalizar con toda urgencia el mencionado técnico municipal.

También nos hizo referencia a la alcantarilla llamada del Cuartel, reparación que no corresponde hacerla al Municipio, y que, desde luego, ha podido comprobar en nada guarda relación con los servicios de Pescadería.

Relacionado con la escuela pública del Barrio del Inglés, nos indicó que en nueva visita ha podido convencerse de las malas condiciones que reúne el local donde estuvo instalada, y por el contrario, darse cuenta de las buenísimas que reúne el actual, que en realidad se ha la situada, si no precisamente dentro de la limitación del mencionado barrio, sí a unos pocos metros de aquél, ya que se encuentra en la explanada de las Siervas de María lugar a propósito para las horas de recreo de los niños, libres del peligro que supone el mayor tránsito de vehículos por la carretera.

Con referencia a una Jenucia aparecida en un periódico local relacionada con la Delegación de Abastos, nos manifestó que realiza las gestiones precisas para comprobar lo que de cierto haya en ello, pudiendo anticipar que condena toda clase de manifestaciones violentas por parte de los funcionarios municipales y de todas cuantas personas desempeñan cargos del Ayuntamiento.

Gobierno Civil El secretario del Gobierno, señor Pérez de Santiago, que, por ausencia del gobernador civil, señor Fontes Alemán, se ha hecho cargo interinamente del mando de la Provincia, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria al despacho oficial del gobernador, que en España la tranquilidad era completa y que no ocurría novedad alguna en la Provincia.

En la Cámara Uvera Esta tarde, a las tres, se reunirá el Pleno de la Cámara Oficial Uvera, despachando los asuntos que figuran en el correspondiente orden del día.

De Marina Los incriptos del reemplazo 31 que no hayan recogido en esta Comandancia de Marina su hoja de clasificación personal, deben personarse en dicho Departamento, a fin de evitarse los perjuicios consiguientes.

Acotaciones

Quando se remueva la charca... Mientras la superficie tersa de la charca ha permanecido en quietud, era bello su aspecto; pero ahora, que algún espíritu travieso ha lanzado una piedra sobre el espejo de sus aguas, han surgido de ella la pestilencia, la fealdad y, hasta el se quiere, un cierto realismo que, en forma de epidemia, ha desfigurado multitud de rostros, dejando ver sus asquerosos llagas, antes cubiertas por la carútila de la hipocresía.

«El desenfreno, la velocidad acelerada no respeta a nadie. La educación no es ya un obstáculo para la estridencia. Castillos austeros de respetuosa presencia hemos visto demolerse, no quedando de ellos piedra sobre piedra. Ses en buena hora esta demolición si con ella la humanidad ha de ir conociendo los innúmeros peligros escondidos de que se halla rodeada.

Muchos hemos visto, que antes se movían con beatitud, empujar una infamante traya para castigar sus propias debilidades en las «danzas epaficas de los esclavos». Pero esas trayas se han vuelto contra ellos mismos, porque la sufriendo especie de aquellos parias y la de aquellos mártires que sufrieron el suplício de la razón de la fuerza furiosa con el tiempo, dejando tan solo un recuerdo para ejemplo de nuestros días...

«Ese mano suave, que malato con criminales refinamientos asestando el golpe traidorero por la espalda, han tropezado con el hermoso obstáculo de un pueblo que odia la esclavitud y ama la libertad.

«Después de la primera piedra que cayó en la charca, han caído más, muchas más y ha aumentado la pestilencia, y el desenfreno es mayor. Que tanto tiempo como guardada en sus fosos.

«Hay que despreciar la belleza que envuelven al veneno...»

ERRE-TE

Consejo de ministros

Madrid.—Esta tarde, a la hora acostumbrada, seis y media, se reunieron los ministros en el palacio de la Presidencia para celebrar Consejo.

A la entrada

A la entrada en el Consejo, el ministro de Hacienda, señor Argüelles, fué abordado por los periodistas, a los que manifestó que en su visita a Palacio había expuesto detalladamente al Rey los diferentes aspectos de la cuestión financiera.

Agregó el señor Argüelles que en breve marchará a veranear a Asturias, aunque desde luego, vendrá con frecuencia a Madrid, la que requieren las exigencias y atenciones de su departamento.

Anunció el ministro de Hacienda a los reporteros, que don Alfonso marchará mañana a Santander.

A la salida

El Consejo de ministros terminó a las diez de la noche.

A la salida de la Presidencia de haber asistido al Consejo, el ministro de Estado, señor duque de Alba, se acercó amablemente a los informadores de la Prensa a los que dijo que en la celebración del Consejo había expuesto a sus compañeros de Gabinete, con toda amplitud, los detalles de su viaje a Inglaterra.

El presidente, después de ser saludado por los periodistas, manifestó que el Consejo tuvo carácter de despedida por marchar de viaje la mayoría de los ministros.

El ministro de Instrucción Pública, señor Tormo, dijo que había expuesto a los demás consejeros para su aprobación y conocimiento, los decretos relativos uno a las oposiciones a cátedras, y otro, al concurso de cateáticos.

Agregó el señor Tormo que seguirán celebrándose todos los martes los Consejos ordinarios.

Y, por último dijo el jefe del Gobierno marchará el próximo jueves a Cercedilla, no regresando de dicho punto hasta el lunes de la semana venidera.

Referencia oficial

Después de terminado el Consejo, en la Presidencia, se facilitó a la Prensa una nota oficial.

Dice la mencionada nota que fué expuesta al examen del Consejo la lista de representantes de España para que asistan a la undécima Asamblea de la Sociedad de las Naciones, cuya lista fué aprobada.

Continúa diciendo la referencia que sometió a la aprobación del Consejo el proyecto del convenio de navegación aérea con Portugal.

También fué aprobado el tratado de arbitraje con Turquía.

Añade la nota, que atendiendo a la necesidad que tan imperiosamente se hace sentir de mejorar la cotización de la divisa nacional se ha sometido a la aprobación del Consejo el proyecto de un decreto en el cual se dispone la modificación de algunas partidas del impuesto arancelario para mercaderías, las cuales no encuentran la debida compensación en la balanza comercial.

También dice la nota que fué autorizado el ministro de Fomento, señor Matos, para redactar un decreto por el cual se obtenga una resolución definitiva sobre el asunto de los canales de Tairile, para el abastecimiento de aguas a Cartagena y varios pueblos inmediatos.

Agrega la referencia que el ministro del Trabajo, señor Sangro, dio cuenta al Consejo de la marcha de la confección del Censo. También expuso el señor Sangro la aplicación del decreto sobre el carnet de identificación electoral.

Termina diciendo la nota que el ministro de Marina, señor Carvia, expuso al Consejo la reforma que proyecta introducir el próximo año de 1931 para el ingreso en la Escuela Naval Militar.

Ampliación del Consejo

Esta noche se entrevistaron los periodistas con el ministro de Estado, a quienes hizo constar el duque de Alba que durante el Consejo había dado cuenta a sus compañeros de las campañas que se realizan en el Extranjero en desprestigio de España, añadiendo que ahora, con motivo de su reciente estancia en Londres, se ha visto obligado a rectificar una infor-

mación tendenciosa que, con respecto al estado actual de la vida española, se ha publicado en un periódico londinense.

Añadió el duque de Alba que al Consejo había llevado varios expedientes de su departamento, algunos de ellos relacionados con una combinación diplomática. Esta—dijo—no afecta a ningún embajador, sino a varios ministros plenipotenciarios en diversos Estados americanos y europeos.

Terminó diciendo el ministro de Estado que también el Consejo había aprobado la lista de los representantes que habrán de acudir, como delegados de España, a la undécima reunión en Asamblea de la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Fomento manifestó a los periodistas que había sometido a la consideración de sus compañeros varios expedientes de su ministerio, todos los cuales—añadió—han sido elaborados con arreglo a los planes trazados par el ministro de Hacienda y con vista a la nivelación del presupuesto.

El ministro de Instrucción Pública fué visitado también esta noche por los periodistas, a quienes hubo de decir el señor Tormo que el Consejo había aprobado un proyecto de decreto reorganizando el Cuerpo de Archiveros. Añadió que esta reorganización alcanza también al ingreso en el mismo, cuyo examen se sujetará en lo sucesivo a las normas que en breve se publicarán en la «Gaceta».

El señor Tormo anunció a los periodistas que para el Consejo próximo tendría terminado el proyecto de decreto de reforma de la Segunda enseñanza, en el cual últimamente se han introducido varias modificaciones.

Terminó diciendo el ministro de Instrucción Pública que en el Consejo de hoy se habían aprobado varios expedientes de su departamento, aunque los mismos carecían de importancia.

El ministro de Economía manifestó a los informadores que en el Consejo se había aprobado un decreto elevando algunas partidas del Arancel, advirtiendo que esta elevación de la cuantía de los impuestos arancelarios no expresaba de modo alguno represalias del Gobierno español ante la prohibición de entrada de nuestros productos en algunos mercados extranjeros, sino que ello se hacía con vistas a la posibilidad de que pudiera lograrse cierto equilibrio en nuestra balanza comercial.

Entre los varios productos cuyos impuestos arancelarios se aumentan, figuran los siguientes:

Maquinaria en general, 0.46 pesetas por kilogramo. Piezas sueltas, una peseta. Bicicletas, 2.60; motocicletas, 1.60 y 1; automóviles, 2.50; carrocerías abiertas, un diez por ciento sobre el impuesto a pagar por el chasis; carrocerías cerradas, un veinte por ciento.

Azufres, 0.30 a 1.30, según la calidad de los mismos: sedas naturales hiladas, 0.75; sedas artificiales, de 0.50 a 0.75; jasmón, 4 pesetas por «kilo», y jasmón en dulce, 15 pesetas.

El ministro de Hacienda hizo constar a los reporteros que una pequeña parte del Consejo habíase dedicado a cuestiones políticas.

Desmintió los rumores circulados estos días que aseguraban había de producirse crisis en el Gabinete.

Dijo el señor Argüelles que es cierto que entre él y el ministro de Fomento se habían planteado algunas diferencias con respecto, solamente, a ciertos puntos del presupuesto del departamento del señor Matos; diferencias—añade—que han quedado zanjadas en la reunión ministerial de esta tarde.

Terminó manifestando el señor Argüelles que creía conveniente insistir de nuevo en que son absolutamente falsos los rumores de crisis, y que hasta el mes de octubre próximo es difícil que pueda alterarse la actual Constitución del Gobierno.

El ministro de Trabajo dijo a los informadores que al Consejo próximo llevará el proyecto de decreto creando el carnet electoral.

A última hora el jefe del Gobierno recibió a los periodistas en su despacho del ministerio del Ejército.

Dijo el general Berenguer a los informadores que el martes

próximo se reunirán nuevamente los ministros en Consejo, con el fin de despachar los expedientes que no han podido ser objeto de estudio en la reunión ministerial de hoy.

Anunció el conde de Xauen que mañana, después de presidir la sesión que celebre la Junta de gobierno del Patronato de la Ciudad Universitaria, el Rey marchará en automóvil a Santander, acompañado del ministro de Estado; haciendo constar, además, que el duque de Alba estará de nuevo en Madrid el lunes de la semana próxima.

Dijo también el jefe del Gobierno que mañana marchará a Asturias el ministro de Hacienda, regresando el señor Argüelles a la Corte el próximo día 28, a fin de asistir al Consejo que se celebrará al día siguiente.

Interesa a usted

Ver, antes de hacer sus compras, el surtido tan extraordinario de abajicos que la casa Wena y Mena ofrece a su numerosa clientela. Sus precios, como norma de esta casa, son los más baratos; sus dibujos y modelos, los más elegantes y bonitos. No deje usted de visitarnos.

La vuelta a Europa en avión

Una nota de la Dirección de Aeronáutica

Madrid.—Esta tarde se ha facilitado una nota en la Dirección general de Aeronáutica, haciéndose constar en ella que varios de los aparatos que toman parte en la Challenge Internacional del Turismo Aéreo han aterrizado en diversos aeródromos de España.

Llegada de aparatos a Zaragoza

Zaragoza.—Antes del mediodía tomaron tierra en este aeródromo los aparatos tripulados por el inglés Butler y el francés Pinat.

Los aviadores han manifestado que el desarrollo del vuelo lo realizan normalmente, y que sólo cuando volaron por el Norte de España fueron sorprendidos por un temporal de agua y viento que les desorientó en su ruta, desviándose varios de los aparatos que con ellos formaban escuadrilla.

Varias avionetas aterrizan en Getafe

Madrid.—A las tres y media de esta tarde han aterrizado en el aeródromo de Getafe varias avionetas de las que toman parte en la Vuelta aérea de Europa.

El primer aparato que aterrizó fué el tripulado por el aviador inglés Butler, que había salido de Zaragoza a la una de la tarde.

En distintas horas fueron llegando a Getafe otros aparatos en número de nueve.

Los tripulantes se trasladaron más tarde a esta capital, donde permanecerán durante la noche.

Mañana regresarán nuevamente a Getafe, con objeto de reanudar el vuelo hacia Sevilla.

Muerte de un mecánico

Londres.—Comunican de Heston que al aterrizar en el aeródromo de aquella localidad una avioneta alemana de las que toman parte en la Challenge Internacional del Turismo Aéreo, la hélice alcanzó a uno de los mecánicos de aquel aeródromo, destrozándolo.

El que no se casa porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse; puesto que a PARIS-MADRID, Real 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

Notas bursátiles

4 por 100 interior . . . 72-75
5 por 100 amortizable . . . 92-00
4 por 100 ídem . . . 78-25
Banco de España . . . 582-50
Ídem E. de C. . . 434-00
Hipotecario . . . 113-00
Ídem H. A. . . 245-00
Tabacos . . . 224-00
Londres . . . 42-70
París . . . 34-40
Nueva York . . . 8-70
Roma . . . 00-00

Las cotizaciones de libras y dólares no son oficiales.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real 9, Almería.

DE MADRID

La asamblea de viticultores

En la reunión de esta tarde, ocupáronse los viticultores de lo relativo a la exportación de alcoholes.

No consiguieron llegar a un acuerdo los reunidos sobre el importante problema de la exportación.

Mañana, por la tarde, celebrarán los viticultores la sesión de clausura de la asamblea vitivinícola.

Preso libertado

Esta mañana prestó declaración ante el juez, Francisco Verres, por haber dirigido injurias y amenazas al jefe del Gobierno.

Ha sido puesto en libertad.

La asamblea de interventores de administración local

Hoy ha continuado celebrándose la asamblea de interventores de administración local.

En la sesión celebrada esta tarde se puso a discusión el dictamen sobre la creación de las Intervenciones en los partidos judiciales.

Aprobóse el mencionado dictamen, después de ser examinado.

Es multado el ex matorador de toros «Dominguín»

El director general de Seguridad, general Mola, ha impuesto una multa de mil pesetas al ex matorador de toros «Dominguín», actual empresario de la plaza de Tetuán, a consecuencia del formidable escándalo registrado en la mencionada plaza, el pasado domingo, en el que el público protestó de forma enérgica de las pésimas condiciones del ganado presentado a la lidia.

Sobre el próximo sorteo de Navidad

Se han introducido nuevas modificaciones en nuestro clásico sorteo de la Lotería Nacional correspondiente a Navidad.

Dicha jugada constará de 2 series de 35.000 billetes cada una.

El premio gordo será de quince millones.

El segundo será de seis.

El tercero de tres, y los siguientes.

El billete, dividido como hasta ahora, en vigesimos, costará dos mil pesetas.

Prueba de un invento

En Carabanchel se han hecho las pruebas de un líquido que hace incombustible los objetos.

Se obtuvo un resultado feliz en las pruebas que se realizaron.

Dicho líquido se utilizará en Aviación.

Se reúne el Patronato de la Ciudad Universitaria

Bajo la presidencia de Su Majestad se ha reunido hoy en la Moncloa el Patronato de la Ciudad Universitaria.

En la mencionada reunión se declaró concluso el plazo de presentación de proposiciones para la construcción de ciertas obras.

El importe de las obras autorizadas asciende a 18 millones de pesetas.

Una prueba interesante

Ha llegado a Madrid, procedente de Sevilla, un automóvil en el que se probaba por primera vez la utilización de aceites vegetales como lubricantes.

El resultado ha sido de éxito completo.

Rodríguez Marín solicita su jubilación

El ex director de la Biblioteca Nacional ha solicitado le sea concedida la jubilación en su cargo de jefe superior del Cuerpo de archiveros.

Compra de latón para las fábricas militares

Por el Ministerio del Ejército ha sido autorizada la compra de latón propio para su empleo en la confección de cartuchería a fin de asegurar el trabajo en las fábricas militares, durante un periodo de cinco meses.

Nuevos consejeros del Tribunal Supremo

Por disposición del Ministerio de Gracia y Justicia han sido nombrados consejeros del Tribunal Supremo los señores don Luis Jiménez y don Luis de la Higuera.

El Rey pasea por la capital

Don Alfonso salió al mediodía de Palacio, dando un largo paseo en automóvil por las calles de Madrid.

Reunión de los viticultores

Esta mañana se reunieron privadamente los alcohólicos y viticultores sosteniendo un largo cambio de impresiones, sin lograr encontrar una fórmula de concordia en sus distintos puntos de vista sobre el asunto que motivaba la reunión.

Noticias de provincias

Vista del proceso por un desfalco de 200.000 pesetas

Avila.—En esta Audiencia provincial ha empezado hoy a verse el proceso incoado con motivo de un desfalco de doscientas mil pesetas a la Asociación «Tierra de Avila».

Se sienta en el banquillo el secretario de dicha entidad Luis Delgado.

El Fiscal de S. M. pidió para el procesado diversas penas que en total suman 194 años de prisión.

Hoy han desfilado ante la Sala cuarenta testigos.

Llegada de la primera avioneta que recorre Europa

Zaragoza.—A las 13.40 ha llegado a este Aeródromo la primera avioneta de las que participan en la Challenge Internacional.

El aparato lo tripula el aviador inglés Butler.

Llegada de López Ochoa

Barcelona.—Esta mañana llegó el general López Ochoa. Recibióle sus parientes y amigos.

Una nota del Gobierno Civil sobre el traslado del infante don Carlos

Barcelona.—Esta mañana fué facilitada a los periodistas una nota en el Gobierno Civil.

Dice que el infante don Carlos de Borbón, capitán general de Cataluña, ha mostrado su disgusto por unos rumores que acoge la Prensa, sobre su traslado a la Capitanía general de Sevilla.

Afirma la nota que la versión es completamente inexacta, y que quienes propalan esas noticias no se dan cuenta de los graves perjuicios que producen con sus falsas versiones.

Expone que el traslado del infante significaría su no conformidad con la orientación política del actual Gobierno en la región catalana, siendo en realidad todo lo contrario.

No cabe más economía. Al caba completa, 175 pesetas. París-Madrid, Real 9, Almería.

EXTRANJERO

Varios muertos por el hundimiento de un puente

Berlín.—Dan cuenta desde Coblens que hoy han dado comienzo en aquella localidad las fiestas anunciadas para celebrar la liberación de la zona renana de la ocupación por las tropas francesas.

De los pueblos comarcanos ha acudido un gentío inmenso.

La circulación por el puente cercano a la ciudad ha sido tan enorme, que cuando hallábase ocupado totalmente se produjo el hundimiento del mismo, registrándose treintiseis muertos y más de sesenta heridos graves.

Las fiestas han sido suspendidas en señal de duelo.

Un autobús se precipita en el río

Guebec.—Un motorista que marchaba con velocísima carrera, vió que un autobús de viajeros caía al río.

Al querer evitar la catástrofe e intentar auxiliar al autobús, no pudo realizar su noble propósito cayendo también a la corriente tras el coche.

El abnegado motorista pereció ahogado juntamente con siete pasajeros del autobús.

Lea usted

«Diario de Almería»

EL DIA POLITICO

La vieja política y la Prensa

Los comentarios suscitados en torno al discurso de Romanones, han sido muchos y en general adversos. Es sintomático observar que la Prensa, aún de amplio espíritu liberal, concede hoy muy poco a los viejos políticos liberales. Ni Sánchez Guerra, ni Alvarez, ni Alba, ni ahorrando Romanones han logrado satisfacer las aspiraciones de un liberalismo moderno que, al plasmarse en las columnas de los diarios, se va formando en la conciencia nacional. Un significado periódico liberal de la noche concretaba así su opinión sobre el discurso del conde: «Como verán nuestros lectores el conde de Romanones no se ha enterado todavía de que la España de 1930 no es la España de 1923. Nada más viejo, más ramplón, más marrullero que su lamentable pieza oratoria. No hay en ella nada de elevado romántico y puro. Todo es prosaico, galkináceo, pensado y dicho con arreglo a manidas recetas de la política pedestre y caciquil que nos trajo la tormenta del 13 de septiembre.»

Y, lleno de indignación, añade: «Y ese es el liberalismo dinástico? No ofrece obra cosa? Pues no vale la pena que se le tome en serio. Reconstituido, sería una taifa más, buena para alternar con la otra taifa.»

«Pero sepa el conde de Romanones que se ha equivocado. España ha crecido espiritualmente. Ha crecido tanto, que por mucho que se empine no podrá mirarla cara a cara.»

Coincidentes con la apreciación del colega, glosábamos días pasados, en estas columnas, humorísticamente, algunos pasajes del discurso del Conde, que, en general, dió la impresión de las más irrefrenables ganas de hablar, después de la abstención forzosa de tantos años.

«Ni el pueblo español ni la Prensa tienen la culpa de no poder subrayar y aplaudir las concepciones políticas de nuestros viejos políticos. En lo que respecta a la Prensa, se esfuerza por pulsar la opinión de todos los fracasados de la época antidemocrática, por ver si en ellos asoma la luz de una nueva aurora, o de una nueva idea que pueda ser aprovechable en el momento presente, en que, a no dudar, se incube una España nueva.»

Un periódico de Vigo publica unas declaraciones de Bugallal, jefe del partido liberal conservador, es que expone su opinión sobre Alba y sobre Sánchez Guerra.

En cuanto al primero, el conde de Bugallal se muestra disconforme con aquella parte en que el señor Alba quería exigir determinadas garantías de democracia a la Corona. Opina que sólo podría hablarse de mutuas confianzas entre la Corona y el pueblo, pero sin necesidad de establecer capítulos que son poco respetuosos para las personas a quienes se quiere exigir esas garantías. «Es lógico—añadió—que yo discrepe del programa del señor Alba, porque yo no tengo de la Monarquía ese concepto. Con su programa, el señor Alba parece un republicano que acepta la Monarquía como un mal menor, como una realidad con la que hay que transigir. (Y los republicanos, que al señor Alba le han tichado de monárquico...)»

Respecto a Sánchez Guerra, su amigo Bugallal cree que no ha habido cambio político en su actitud. «Yo no creo—dice—que el señor Sánchez Guerra haya dicho cosa distinta de la que antes dije. En su discurso de la Zarzuela me pareció notar cierto espíritu de recelo. Pero esto no quiere decir que se haya manifestado contra la Monarquía. Cabe esperar que a medida que observe un paulatino restablecimiento de las libertades públicas, ceda en la desconfianza que demostró Al menos, este es mi deseo, como monárquico y conservador.»

Como ve el lector, por parte de la Prensa no queda la definición actual de los viejos políticos. Ahora bien, si gustan de reservas, recovecs y enigmas, ellos sabrán por qué.—LOPE MATEO.

La firma de hoy

Madrid.—Por Su Majestad el Rey han sido hoy firmados los siguientes reales decretos: Creación del carnet oficial de identidad.

Modificación del ingreso en la Escuela de Aeronáutica.

Concediendo la Cruz de Beneficencia a don José Compte

Berenguer despacha con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno, general Berenguer, que despachó largo rato con Su Majestad, sometiéndolo a la sanción regia una combinación militar.

También el Presidente puso a la firma de Don Alfonso gran número de decretos.

El ministro de Hacienda visita al Monarca

A las cuatro de la tarde llegó a Palacio el ministro de Hacienda, señor Argüelles.

Este conferenció extensamente con Su Majestad.

A la salida de la Casa Real fué abordado por los periodistas.

El señor Argüelles manifestó a los informadores que el Monarca le había contado muchas cosas referentes a su viaje a Londres.

Añadió el ministro que había informado al Rey sobre los asuntos de Hacienda.

Al preguntar los periodistas al señor Argüelles si persistirá la tranquilidad en España, contestó éste que cree que hasta el mes de octubre no se registre nada de particular.

El Rey visita a la infanta doña Isabel

A las seis de la tarde marchó el Monarca, en automóvil, con dirección a la Granja, adonde marchó para visitar a la infanta doña Isabel.

Llegada de una comisión de representantes de pueblos burgaleses

Esta mañana ha llegado a la Corte una nutrida comisión integrada por representantes de noventa pueblos de Burgos.

Estos se dirigirán mañana al Gobierno para solicitar que sea derogada la Real orden que dispone se grave un veinte por ciento sobre el impuesto sobre bienes comunales.

El veraneo de Sánchez Guerra

El ex jefe del partido conservador, don José Sánchez Guerra, se encuentra veraneando en San Rafael.

El ilustre político se ha rasurado la barba, por cuyo motivo su presencia es inadvertida por los veranecantes.

Viladomar y a don Francisco Moregas.

Admitiendo la dimisión que hace de su cargo el subdirector de Seguridad don Manuel Alvarez Caparrós.

Autorizando la fabricación de 358.000 títulos para la Deuda Amortizable.

Aprobando el Reglamento orgánico de los Cuerpos pericial y auxiliar de Aduanas.

Modificando la tributación que deben satisfacer los camiones de transporte por la patente de circulación.

Berenguer despacha con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno, general Berenguer, que despachó largo rato con Su Majestad, sometiéndolo a la sanción regia una combinación militar.

También el Presidente puso a la firma de Don Alfonso gran número de decretos.

El ministro de Hacienda visita al Monarca

A las cuatro de la tarde llegó a Palacio el ministro de Hacienda, señor Argüelles.

Este conferenció extensamente con Su Majestad.

A la salida de la Casa Real fué abordado por los periodistas.

El señor Argüelles manifestó a los informadores que el Monarca le había contado muchas cosas referentes a su viaje a Londres.

Añadió el ministro que había informado al Rey sobre los asuntos de Hacienda.

Al preguntar los periodistas al señor Argüelles si persistirá la tranquilidad en España, contestó éste que cree que hasta el mes de octubre no se registre nada de particular.

El Rey visita a la infanta doña Isabel

A las seis de la tarde marchó el Monarca, en automóvil, con dirección a la Granja, adonde marchó para visitar a la infanta doña Isabel.

Llegada de una comisión de representantes de pueblos burgaleses

Esta mañana ha llegado a la Corte una nutrida comisión integrada por representantes de noventa pueblos de Burgos.

Estos se dirigirán mañana al Gobierno para solicitar que sea derogada la Real orden que dispone se grave un veinte por ciento sobre el impuesto sobre bienes comunales.

El veraneo de Sánchez Guerra

El ex jefe del partido conservador, don José Sánchez Guerra, se encuentra veraneando en San Rafael.

El ilustre político se ha rasurado la barba, por cuyo motivo su presencia es inadvertida por los veranecantes.

De Instrucción Pública

La Gaceta publicará mañana una Real orden prohibiendo que los estudiantes puedan examinarse dentro del mismo año de las asignaturas correspondientes al último curso del bachillerato y de ingreso en la Facultad.

MARRUECOS

Un parricidio

Couta.—Un individuo

Reportajes barceloneses

Una leyenda para los turistas.--El Barrio Chino, donde no vive un chino

En la Redacción de la S. E. (Servicio Español de Prensa), el director, el redactor jefe, los redactores. Yo, un reportaje. Vamos a salir a la caza del reportaje. Se hace el bronce del día. ¿Qué da de sí la actualidad? Este personaje que ha llegado. Aquel sujeto de a la derecha. Cada uno sale con su carnet en el bolsillo y con su máquina bien cargada. (Ya del lápiz pasó a la Historia). El director.--¿Y usted qué va a hacer? Yo.--Me voy a dar una vuelta por el Barrio Chino. El director.--¿Hombre! A esas alturas...

Termina la juerga de los noctámbulos viciados, que salen de Villa Rosa o de la Viña Pe o de cualquier otro lugar flamenco o sin flamencura. Y empieza la vida de los humildes que salen de su casa despreciosos a ganarse el pan hasta que se ponga el sol y vuelvan rendidos. Unos y otros suelen mirarse con envidia. El juerguista, fatigado de la velada, envidia al que lleva el paso firme y el aire resuelto del hombre que ha dormido y ha descansado. Este envía la suelta del juerguista, que tiene dinero y se puede divertir. Eso es el barrio chino, el famoso distrito quinto. Canto flamenco--con sus 'miajitas' de charleston, que de todo se cultiva en estos centros de flamencura a tanto la botella--de noche. De día, el deambular triste de gente mal vestida y mal alimentada. Braulio Solsona, mi compañero de Redacción, me cuenta que una vez fué a vivir al barrio chino que acababa de llegar a Barcelona. Creyó que se iba a encontrar como en su casa. Pero se tuvo que marchar a las veinticuatro horas. Un chino en el barrio chino era algo que no encajaba, algo perfectamente exótico, y el pobre chino que acababa de llegar a Barcelona no quería llamar la atención de los vecinos que le miraban curiosos, como si hubiese caído del Cielo...

FÉLIX CENTENO

Homenaje a don Jacinto Benavente, presidente de la Confederación Nacional de Maestros

Reunida la Comisión ejecutiva del Homenaje a don Jacinto Benavente que organiza la Confederación Nacional de Maestros, se toman los acuerdos siguientes: Hacer público y definitivamente el propósito del homenaje, que consistirá en recabar de los Poderes Públicos la creación de un grupo escolar con el nombre de Jacinto Benavente, o que se dé este nombre a uno de los que se construyan. Abrir una suscripción de carácter popular para erigir un monumento alegórico que simbolice su gloriosa producción teatral. Constituir una comisión colaboradora y otra de honor formada con las principales figuras de la escena, del periodismo y de la enseñanza, así como de personas afines de estos sectores que simpatizan con la idea. Designar para la realización de los trabajos escultóricos, al artista granadino José María Palma. Hacer una circular-manifiesto para pedir la aportación de colectividades, agrupaciones, etcétera, que se asocien espiritualmente y económicamente al homenaje. Hacer los nombramientos de Comité de honor, indicados en la circular-manifiesto, así como de los vocales colaboradores. Madrid y Julio de 1930. --La Comisión ejecutiva.--C. Martínez Page, Z. Ladislao Santos, Valentín Fernández Cuevas, Angel A. Castilforte.

CHOCOLATE LOUIT. Linea Ybarra y Compañía, S. en C.-SEVILLA. Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El magnífico moto-transatlántico "Cabo San Antonio".

Crónica financiera de Madrid

Todos los asuntos financieros de más notoria actualidad: Comité centralizador de cambios, recaudación y pagos, presupuestos y obras públicas, pago en oro de los jerechos de aduana, etc., quedan relegados de momento a secundario lugar ante la Real orden aparecida en la «Gaceta» del jueves último, ordenando el ministro de Hacienda al Banco de España la elevación de medio por ciento en el tipo de interés de las pignoratrices o cuentas de crédito con garantía de valores del Estado, y que, consiguientemente, se elevase el tipo de la misma elevación proporcional para todas las demás operaciones: pignoratrices de valores industriales, descuentos y créditos personales, o sea que el tipo del descuento oficial regulador, eje de todas las operaciones y del precio del dinero en toda la nación, que será el 5 por 100 se eleva al 6, llegando al 6,50 los créditos personales. Se comprende ese general revuelo burátil y los vivos comentarios que oímos en la sesión del jueves, porque medidas tan serias como éstas, de la elevación del tipo de interés de dinero, son de las que llegan instantáneamente, como por conductores eléctricos, a los bolsillos de todos los españoles. En primer término escarza la medida a todos los que tienen valores pignoratrices, no solamente en el Banco de España, sino también en toda la Banca privada, y a los millares de millones de pesetas de descuento anual, representando ya lo que esto un primer renglón de carestía muy considerable para todo el país, puesto que no para ahí, sino que inmediatamente el comerciante, el fabricante y el productor, en general, recargan sus productos y endosan a sus clientes ese margen de elevación del dinero, que se agranda bastante más a través de sucesivos endosos, llegando a la carestía final al consumo, o sea a la elevación de precios y de todo el costo de la vida. Por otra parte, como la cotización de toda la riqueza mobiliaria es correlativa con la renta, ésta busca inmediatamente el nivel regulador del dinero por la baja proporcional en la cotización, y así el descenso ha sido general en los valores del Estado y aún es de creer que se acentúe el influjo, como por ley de vasos comunicantes que repercute la baja de los valores públicos sobre los valores industriales y de la éstos sobre aquéllos, como términos recíprocos que son. En suma, que solamente por el lado de los «fondos» del Estado, ascendiendo a la cifra global de 20.000 millones la Deuda pública y suponiendo sólo un entero de baja en la cotización, el alza del tipo de las operaciones del Banco representa una pérdida de 200 millones de pesetas en los Fondos públicos y otro tanto aproximado en los valores industriales, o sea un quebranto mínimo de 400 millones de pesetas en el capital de la riqueza mobiliaria, siendo la calculable el número de centenares de millones de pesetas que afecta la medida en la carestía general de la vida española. Cada medida responde a un fin, y aquí en este caso debe ser, sin duda, un doble fin: contener la salida de capitales propios y extraños y reducir las pignoratrices del Banco de España y de la Banca en general, en espera del traído y llevado contrapelo o influencia proporcional en la baja de la cotización de billetes. Se lograrán ambos efectos en un mayor o menor grado, como coadyuvantes de la peseta y, caso afirmativo, compensará el sacrificio de la medida el rendimiento útil de los deseados efectos. Aunque tenemos elementos de sólido juicio sobre ello, nos lo reservamos y dejamos que el factor tiempo hable por nosotros; porque la serena imparcialidad de nuestro criterio está siempre acorde con la acreditada neutralidad de tales materias de las columnas en que esta crónica financiera se publica. Del mercado burátil madrileño y de las cotizaciones de los principales valores juzgamos necesario decir hoy más, porque todo ello queda bien resumido en lo arriba expuesto. El Consejo de Ministros del viernes fué muy importante por abarcar tres cuestiones o aspectos diversos de una sola cuestión, muy interesantes como son los planes de obras de Fomento (ferrocarriles, Confederaciones Hidrográficas y «firmes especiales»), el plan de medidas directas sobre el cambio de la peseta y la marcha del presupuesto actual, y los nuevos presupuestos para 1931. Todo ello se reduce a una sola cosa: la obra presupuestaria con la primordial finalidad de influir en el cambio de la peseta, en concordancia con las medidas directas a este fin. Aparte de la obra de los presupuestos, cuyo propósito y finalidad merecen párrafos, se conocen hasta ahora tres medidas referentes al cambio: la creación del Comité centralizador en el Banco de España, el alza del descuento y el restablecimiento del pago en oro de una parte de los derechos de aduana, principalmente en las importaciones de artículos de lujo, aunque consideramos que hay cierta masa de artículos de importación que no pueden ser considerados propiamente como de lujo y, sin embargo, sus importadores, por tratarse de empresas fuertes y sin extranjeros, disponen mejor de sus propios recursos para ese pago de derechos en oro, sin pasar la demanda en el mercado de cambios. Es muy interesante la nota que acaba de publicar el ministro de Hacienda sobre la recaudación y pago del Estado en el primer semestre del año en curso. Por ella resulta que los ingresos de los 6 meses enero a junio del corriente año han sido 1823,84 millones de pesetas, citándose los pagos en 1858,20 millones; o sea, que en los primeros seis meses hay ya un excedente de 135,04 millones de pesetas, excedente que es algo mayor de lo que, porque no se contabilizan todavía en este primer semestre partidas tan importantes como las de Deudas y Loterías. De todas suertes, lo más saliente de la nota es que aquella otra nota que hace tres meses indicaba un déficit inicial de 193 millones de pesetas para el presupuesto del año actual, se trunca ya,afortunadamente, en la afirmación rotunda de una favorable liquidación, siendo muy posible que el superávit sea todavía muy importante, a juzgar por los 135 millones ya vistos del semestre y no obstante la incorporación a Fomento de todos los gastos de ferrocarriles por la supresión de la Caja Ferroviaria. El disponible de Tesorería disminuye 33,59 millones en la última semana, creciendo todavía un saldo favorable al Tesoro de 251,93 millones de pesetas. La circulación de billetes sólo aumenta tres millones, y la plata en Caja disminuye 2 millones. Las cuentas corrientes aumentan 27 millones por los naturales abonos de dividendos y cupones de principios de semestre. La cartera comercial desciende 65 millones, fenómeno natural después de salvadas las formalizaciones de fin de mes. Los beneficios del Banco subaban 5,56 millones en día 12 del corriente. J. G. AGUIRRE CEBALLOS

Información frutera

Hasta las ocho de la noche de ayer se hallaban sobre muelle, dispuestos para embarque, 3.444 barriles, 132 medios y 26 cajas. Hoy será puesto a la carga el vapor «Palacio», que, desde el domingo, se encuentra en puerto; vapor con el cual se inicia la campaña de exportación para los mercados de Inglaterra. Va destinado a Liverpool. Ayer fueron embarcados los primeros barriles de uva de la campaña que comienza. El trasatlántico «Campana» cargó 100 barriles para Dákar. Estos barriles corresponden a la primera orden de embarque dada por la Cámara Oficial Uvera y autorizada al embarcador señores Romero Hermanos. IDEAS

Acuérdate de que no eres superior

Es egolatría; es el defecto o es el vicio de que adolece generalmente la insignificancia cuando pretende adornarse de merecimientos. Hay muchas gentes que creen que sus males reales o imaginarios, que sus pesares verdaderos o fingidos, que sus ideas falsas o verdaderas han de prevalecer sobre toda dolencia, sobre todo sufrimiento, sobre todo criterio, y como ello no es posible si la pérdida adulación no ayuda, pasan su vida quejandose y convirtiéndose en enemigos de mañana los amigos de hoy. Al ser egolatra le consume tanto tiempo el amor a sí mismo que no le queda espacio para ser dedicado al aprecio a los demás y por ello cree que todo rendimiento, que todas las servidumbres, que todos los homenajes le han de ser dispensados sin obligación de ninguna reciprocidad. Este defecto o vicio engendra muchos males: el hombre por sí tiene un bien escaso valor, y éste, no puede ser aglutinado por el individuo mismo, sino que han de ser los demás los que han de juzgarlo y concederle espontáneamente los respetos y los homenajes a que por sus méritos se haga acreedor. Un hombre no es nunca ni bueno, ni importante, ni sabio, ni poderoso, ni digno ni honrado porque él mismo se considere y quiera pasar por tal; es menester que el plebiscito de los demás le atribuya todas o alguna de estas virtudes y le rinda la veneración o el acatamiento a que ellas le hagan merecedor. El ser que sin condiciones y sólo por egolatría quiere ser lo que no es y ser tratado como no merece, no hace más que conquistarse el desprecio y la enemistad de sus semejantes, que no saben ver en él ni un hombre bueno, ni un varón sabio ni un patriótico ilustre, sino un ente ridículo que no sabe más que ser impertinente para fastidio de aquellos que la casualidad pone a su lado o de aquellos otros que por dependencias sociales no pueden abstenerse de tratarse. Piensa, amigo lector, que no has de ser tú el que te calificas, que no ha de ser una egolatría la que ha de consignar tus méritos, sino que han de ser tus semejantes los que han de concepnarte y los que te conceptuarán siempre con toda justicia, porque están exentos de la pasión aquella que domina al hombre cuando el hombre quiere incurrir en la temeridad de juzgarse a sí mismo. LUIS G. SORIA

Reportajes barceloneses

De cómo los escritores nuevos verán publicadas sus obras "a todo honor", optando, además, al "Premio Gabriel Miró"

Encontramos a este buen don José Zendera en su despacho de la gerencia de «Editorial Juventud». El señor Zendera es un editor amable, que con su conducta liberal hace más por la clase, que en contra de ella toda la leyenda de sordidez que gira a su alrededor. Si todos los editores fueran como el gerente de «Editorial Juventud», la profesión podría figurar corporativamente en el Santoral. No es así--aunque tampoco la leyenda aludida antes toma generalmente caracteres de historia--pero no por ello debe dejar de señalarse la excepción. El editor excepcional nos alarga la mano y la sonrisa: --¿Qué le trae por aquí? --Me trae por aquí lo que se viene diciendo estos días respecto a la fundación del «Premio Gabriel Miró». ¿Qué hay en ello de cierto? --Pues hay de cierto, todo. Si bien realmente no es nuestra idea fundamental la de crear el «Premio Gabriel Miró», sino la «Colección Gabriel Miró». --No veo muy claro, francamente... --Pues lo es como la luz... en cuanto se explica. Verá usted: «Editorial Juventud» quiere honrar la memoria de aquel escritor puro, artefacto del idioma y del estilo... fomentando la producción, alentando la labor de los escritores nuevos. No en balde éstos tuvieron en Gabriel Miró el consejero leal y el amigo propicio. --Eso está muy bien. --Por lo menos, queremos que lo esté. Nuestras «coleccioncitas»--que no están formadas, ya usted lo sabe, exclusivamente por noveles «blancos», sino por todos los géneros literarios, por todas las modalidades artísticas, debidamente agrupadas, eso sí--nuestras «coleccioncitas», digo, se abrirán a la producción de los escritores nuevos, publicándose cada libro en la que sea más adecuada a la índole del mismo. --Pero, bueno, bueno; ¿van ustedes a publicar todos los libros que les remitan? Don José Zendera rechaza, sonriente: --Hombre, no; todos, no. Habrá un «jurado de admisión»; una especie de fieltro cerrado al matute de la estulticia y del balbuceo del principiante «demasiado principiante». Pero entre los escritores nuevos hay valores muy interesantes, que nosotros queremos difundir publicando sus obras... previo el pago por nuestra parte de los derechos de autor. Y después... --Usted dirá. --Después, otro jurado--el «calificador»--nos dirá, al término de cada bienio, cuál es, a su juicio, la obra más meritoria entre las que hayamos publicado, en calidad de concursantes, durante los años finidos entonces. Y a esta obra le concederemos el «Premio Gabriel Miró». --Que ha de consistir... --En que el libro premiado figure en la «Colección Gabriel Miró», por cuya edición--pretendemos hacer algo suntuoso, verdaderamente para bibliófilos--percibirá su autor mil duros, independientemente de la cantidad que se le abonó al ser admitido a concurso. Me parece estupendo. --Sencillamente, no vamos a lucrarnos. Tenga presente que, además, estableceremos «Premios de Consolación». --¿«Premio de Consolación»? --Sí. Después de conocido el fallo del jurado calificador se considerará a cada autor no premiado, una remuneración igual a la que en principio percibió al publicarse su obra. Si hay quien dé más, que levante el dedo, ¿verdad? --No; no; no es posible dar más, en realidad... Y al decirlo, don José Zendera sonríe, satisfecho de comprobar cómo con buena voluntad la profesión de editor puede tener eficacia de apostolado. LUIS G. SORIA

El Cabello y la Calvicie

Loción Capilar URANIA. Según la opinión más generalizada, contra la calvicie no hay remedio. Esta se produce porque enferma y muere la raíz del cabello, y por lo tanto es difícil que resucite. Esta pésima opinión será desechada en su día, pues, según los resultados que se obtienen con el uso del nuevo producto patentado Loción Capilar URANIA, se desprende que después de producirse la calvicie, la raíz del cabello--si no toda, la gran mayoría--sigue viviendo durante muchos años, y una vez que dicha Loción hace desaparecer las causas persistentes que causaron la calvicie, el cabello da principio a aparecer de nuevo en la superficie del cuero. No en todos los casos se manifiesta en la misma forma; los hay en que renace desde el principio fuerte y de su color primitivo. Estos son los casos, pues en la mayoría aparece en forma de pelusilla y de color más claro, el que, paulatinamente, se va fortaleciendo hasta adquirir su color y convertirse en el pelo fuerte y riguroso. Si se consiguen dichos resultados, es debido a que la Loción cura las enfermedades del cuero cabelludo, incluso la tiña, siendo conveniente usarla, además, como conservación e higiene del cabello. Para esto, una sola fricción cada diez días es suficiente. Como garantía de lo que queda dicho, a continuación copiamos dos cartas--de las muchas recibidas--de personas que han usado la Loción. Dichos resultados han sido obtenidos con un sólo frasco en cada caso. Almagro, 22 de mayo de 1930. --Sr. D. José Rodríguez Alvarez.--Orjiva. Muy señor mío: Con la debida oportunidad ha sido en mi poder su atenta del 10, a la que contesto expresando mi mayor entusiasmo por haber conseguido su propósito en lo que afecta a tan reconocido como maravilloso invento. Mi situación actualmente es perfecta, causando la admiración no solamente de los habitantes de este pueblo, sino también de los limítrofes. La facilidad con que se ha desarrollado mi cabellera es en sumo grado de agradecerse, criándose el pelo espeso y fuerte de una manera increíble. Lo que un día fué pelusilla blanca y débil fué creciendo y fortaleciendo con tan positivo éxito hoy sólo queda de mi total calvicie un parchecito de la extensión de unos cinco centímetros, en la parte delantera. Desde luego, desearía me mandara otro frascuito para la total curación, y por descontento es que si desea hacer pública esta carta, que autorizo para ello; pues aun que mi propaganda en ésta ha sido franca y decidida, el resultado positivo de la Loción ha cautivado por completo la simpatía de todos cuantos padecen esta clase de enfermedades. Ruego no olvide mi petición, girándome su importe o indiciéndome la forma en que ha de remitirse. Sin otro particular, le saluda afectuosamente, Emiliano Tercero.--Rubricado. En vez de un frasco mándeme tres, pues hay una señora que se encuentra en mi misma situación y me ruega le interese dos para ella.--Tale. Guadix, 12 de marzo de 1930 --Señor don José Rodríguez Alvarez.--Orjiva. Muy señor mío: Hasta poder darle noticias del ensayo de su específico, he retrasado escribirle. La pelusa que en los primeros días de su uso ha salido en la superficie lustrosa y brillante del casco donde no existe señal alguna de haber tenido pelo desde hace años, se va cambiando en cabellos aislados y fuertes que demuestran la eficacia de su invento. No es asunto de un día ni de un mes, pero sí es cosa segura, aun en casos como el de que habla y en el que pareciera que habría de fracasar. Le agradecería me remitiese otro frasco, diciéndome su importe y le tendré al corriente del resultado definitivo. Perdono la molestia y es su affo. s. e. s. m., José Muñoz Ruiz, secretario del Ayuntamiento de Guadix.

Venta exclusiva para Almería y su provincia: Almacenes "El Siglo" Martínez y Cutillas.

Raquitismo. Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Muebles. Muy sólidos y elegantes VED MODELOS Y CONSULTE PRECIOS Bazar "El León".

Alfonso Triviño MÉDICO-DENTISTA. Enfermedades de boca, extracciones sin dolor, puentes y coronas de oro, dentaduras sin paladar y sin cañuto y de sistema original y exclusivo. Puerta de Purocha (altos de la Farmacia de Durban Quasada). Entradas: Regadillos, 2.

OCULISTAS. Doctores Marín Amat y Marín Enciso (de Madrid). Consulta de 9 a 12 y de 4 a 5 (todo el verano). Paseo del Príncipe, 71, 2.º

CRISTOBAL LOPEZ. Consulta de enfermedades internas Premio extraordinario de Licenciatura. Ex interno por oposición de la Facultad de Granada. Médico militar. Médico por oposición de la Casa de Socorro. Consulta: de 11 a 12 y de 3 a 5. Teléfono 318. Alcares de Castro, 6.--Almería.

PELUQUERÍA de Claudio Pimentel. Especialidad en corte de pelo y melenas. Departamento independiente para Señoras. Lociones de las mejores marcas. Servicio a domicilio. Boulevard del Príncipe, 52.

Salón billares La Campana. Se jugó el partido final de carambolas de primera categoría entre los señores Granados y J. Bas, ganando este último por bastante diferencia, haciendo 200 carambolas en 49 minutos. Este salón le ha regalado un taco para su exclusivo uso. Refrescos variados y la rica horchata, siempre frescos, los sirve La Campana, plaza del Carmen, 3.

Sastrería Herrada. EXTENSO SURTIDO EN GÉNEROS PARA LA ACTUAL TEMPORADA. Plaza Canalejas, 4 y 5 y P. Príncipe, 11. ALMERÍA. Lea usted el lunes Los tres Avisos Revista taurina

Profesor G.ª Duarte. Catedrático de enfermedades de los ojos. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6.--H. Simón.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Isabel Alcaraz Sánchez, alias Pinzas, por ejercer en Canjáyar, sin la debida autorización, las funciones de matrona, el fiscal la consideró responsable del delito de usurpación de funciones, solicitando para ella nueve meses de prisión, multa de mil pesetas, efectos y costas.

El Tribunal de la Sala segunda, ante el cual se vió la causa recientemente, ha dictado sentencia condenando a Isabel Alcaraz, como autora del delito de ejercicio ilegal de la profesión de matrona, a la pena de seis meses de prisión, mil pesetas de multa, efectos y costas.

En la Sala segunda se vió ayer la causa anunciada, por lesiones, contra Carlos Salmerón, quedando concluida para sentencia.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 252, año 1928, del Juzgado de San Sebastián, por estafa, contra Juan Enrique Cortázar.

Abogado, señor Pérez Burgos; procurador, señor Grisolia.

La misma Sección.—Causa número 278, año 1929, del Juzgado de la Audiencia, por contagio, contra María del Carmen Barca.

Abogado, señor García Briet; procurador, señor Navarro Tobarra.

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Sección segunda.—Causa número 113, año 1928, del Juzgado de Gérgal, contra Antonio de Haro, acusado del delito de homicidio por imprudencia.

Abogado, señor Haro y Haro; procurador, señor Grisolia.

Movimiento de personal

Por licencia concedida al juez de Instrucción del distrito de San Sebastián, don Luis Tafur y Funes, se ha hecho cargo de dicho Juzgado el juez municipal del mencionado distrito, don Gabriel González García, sustituyendo a éste el juez suplente, don Antonio de Torres Bernabé.

Registro Civil

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN
Nacimientos: Carmen Berenguer Andújar.
Defunciones: Ninguna.
DISTRITO DE LA AUDIENCIA
No hubo inscripciones

Para comprar

productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuarto kilo, 2'50 pesetas.

Hombres cultos

Increíbles facilidades para adquirir la famosa «Enciclopedia Espasa». La obra más notable del mundo. Fuente insagotable de cultura, indispensable para todo hombre de estudio. Pida detalles y folletos de lujo en colores, gratis.

Regalamos lujosas librerías para su colocación a todo comprador, y también elegantísimos despachos.

CENTRO LIBRERO H.º A.—CÓRDOBA
Señas
Profesión

Gran Fábrica de sellos de caucho

«LA ÚNICA»

SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO — FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS. MARGAS de GOMA para barriles de uva con tinta especial

Encargos en 24 horas

Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia.

Ramos, 52, Almeía

Se reciben encargos en esta Administración.

Diego Vázquez

REAL, NÚMERO 79

ALMERIA

Transportes-Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: JAIMÉ RIPOLL, Bech Condal, 8 y 10. Allicante: FRANCISCO VISCONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALMEÑAR, Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M.º BLANCO, P. Colón, 4. Málaga: MARTÍN Y MACIÁS, María García, 16. Cartagena: JOSÉ SANCHEZ PAREDES.

MOVIMIENTO MARÍTIMO

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: EL «MENBOZA»

Ayer estuvo anclado breves horas en nuestro puerto el trasatlántico francés «Mendoza».

Procedía este buque de Buenos Aires, de donde conduce pasajeros. Una vez embarcado el pasaje que tenía destinado zarpó con rumbo a Marsella.

EL «CAMPANA»

El buque francés «Campana» visitó ayer nuestro puerto. Procedía de Barcelona y embarcó pasaje para los puertos de Sudamérica.

EL «FLORIDA»

Procedente de Palermo llegó ayer al puerto el barco italiano «Florida». Embarcó mineral con destino a Boston.

Inglés-Francés

Lecciones. Traducciones. Correspondencia.

DANIEL JIMENEZ YEBRA

ex profesor de las Academias Berlitz en Londres y París, y Cortina, en New York, con certificados. Preparaciones para Bachillerato y carreras especiales. Clases para señoritas y niños. Método conversacional gramatical. Calle San Pedro, 9 duplicado.

Noticias y sucesos

Casuales

En la Casa de Socorro recibió asistencia facultativa Juan López Sánchez, de 23 años de edad, y habitante en las chozas del Zapillo, el cual padecía una esguince en el pie izquierdo, calificada de pronóstico leve.

En el mismo Centro benéfico fué curado ayer el niño Francisco Mira Millán, de tres años de edad, domiciliado en la Carrera de Monserrat. Se había producido la fractura del cubito izquierdo por su tercio medio.

Fué calificado de pronóstico grave. En la Casa de Socorro fué asistido facultativamente Guillermo López Andújar, de 33 años de edad, el cual presentaba una herida contusa en el rostro, de la que fué curado en la Casa de Socorro.

Miles y miles

de enfermos curados de piores con Acarol lo recomiendan como insustituible, pues a la primera aplicación se duerme tranquilamente.

Agresión

Ayer ingresó en la Casa de Socorro, para ser asistida facultativamente, María Alférez Castillo, de 20 años de edad, la cual padecía una contusión de segundo grado en el labio inferior. Fué agredida por un individuo en ocasión de hallarse en la calle de la Reina.

Los canes

El niño Miguel Puga Callejón, de un año de edad, fué mordido por un perro en la región abdominal. Fué curado en la Casa de Socorro.

Malos tratos

La Guardia de Seguridad ha detenido y presentado en la Comisaría a Juan Gómez Garrijo, y a su hijo Miguel, a requerimientos de Juan Cañadas, por maltratar de palabra y amenazar con una faja a la esposa del denunciante, a su hermana política y a otras personas de su familia. —Barbara Diaz Tapia, de-

nunció en la Comisaría, por malos tratos de palabra, a Vicente Tamayo García. —A requerimiento de Antonio Cabrera Aguilar, la Guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a José Aguilar Ibáñez, por insultos y amenazas.

—María Alférez Castillo ha presentado denuncia contra un individuo conocido por «Pepe el de la Esquina», por maltratarle de obra, causándole con tusiones.

Escandaloso

Por escandaloso, la Guardia municipal detuvo y condujo a la Comisaría, a Luis Hernández Llamas.

Por estafa

Por estafa presentó denuncia en la Comisaría Manuel Maldonado Forniéles, contra Emilio Moreno López.

COGNAC CABALLERO

Ecos varios

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse a los destinatarios, se hallan detenidos los siguientes despachos en estas Centrales:

Telegramas —María Espinosa, Vicente Olmo y José Iribarne. Telefonemas — Prieto, Marcelino Pérez Visitaición. Cormins, Emérico Rey, capitán del vapor «Roberto R.» y Manuel Gómez.

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.

Table with 2 columns: Meteorological data (Presión media del día, Temperatura máxima, etc.) and values (760.0, 30.4, 18.1, etc.)

Servicios médicos

Hospital provincial.—Médico de guardia, don Victoriano Lucas; practicante, don Juan Céspedes. Casa de Socorro.—Médico de guardia, don Cristóbal López Rodríguez; practicante, don José Gil.

Notas religiosas

Santos de hoy: San Apollinar, obispo; el cual fué consagrado en Roma por el apóstol San Pedro y enviado a Rávena a predicar por la fe de Jesucristo muchos y grandes trabajos; pasó después a predicar el Evangelio a Romaña y convirtió allí muchos idólatras y finalmente, vuelto a Rávena, acabó con glorioso martirio en tiempo del emperador Vespasiano.

San Liborio, obispo, y Santa Birgite, viuda.

Círculo al Jubileo en la iglesia de las Siervas de María.

Noticias de la Provincia

Infanticidio

Olula del Río.—En esta localidad ha sido detenida Manuela Martos Sánchez, de 27 años de edad.

La detenida es viuda y dió a luz un niño, cuyo cadáver enterró en un hoyo, debajo de su lecho.

La criminal madre ha sido puesta a disposición de la autoridad judicial.

Detenido

Adra.—Ha sido detenido por la Guardia civil Francisco Gómez Cortés, de 40 años, el cual estaba reclamado por el juez de esta villa.

Malos tratos

Purchena.—Han sido denunciados al juez municipal de San Pedro dos individuos llamados Antonio Pérez Pozo y Angel Pérez Rubi, los cuales maltrataron de obra a Victor Martínez Manuel.

Pescados frescos y salazones

José González Vizcaino
CARRETERA DE MÁLAGA 1 Y 3
TELÉFONO NÚM. 16
ALMERIA

A LOS AYUNTAMIENTOS

En la Administración de este periódico hay a la venta recortes para el cobro del Repartimiento general.

Notas municipales

Licencias

Don Miguel García Bretones ha interesado en licencia para transformar en puertas las ventanas de la casa de su propiedad en la calle de S. Le...

—Don José González García ha interesado de la Alcaldía autorización para reconstruir de la casa número 9, de la calle de la Medrela.

—Don José Cañadas Mallo ha reclamado permiso para poner sillas y veladores frente a su establecimiento del Paseo del Príncipe, 11.

Don Juan Cañadas ha interesado se le conceda autorización para efectuar obras en la casa número 15, de la calle de las Huérfanas.

Reclamación

Don Antonio Coca Trujillo ha presentado reclamación por su clasificación en el padrón de inquilinato.

Dos casos de parálisis

Los médicos don Blas y don Juan Martínez Sicilia han comunicado al Ayuntamiento que han sido sometidos a su curación dos casos de parálisis infantil.

Cesión de una parcela

El administrador de Rentas Públicas ha interesado copia de la orden de la Dirección general de Obras Públicas fecha 22 de noviembre último, por la que se resuelve no existir inconveniente en la cesión por el Estado de una parcela de terreno sita en el kilómetro número 5, de la carretera de Almería a la Cuesta de los Cañales, por Nijar, paraje «Cañada de San Urbano», y en la que existe un pozo de agua potable.

Lea V. los viernes

El Teatro Moderno

50 céntimos

Lea el «Diario»

¡Su negocio merece protección!

¡Asegure sus créditos comerciales!

Seguros de deudores insolventes.

Seguros al comercio interior

Seguros al comercio de exportación

«COMPANÍA ESPAÑOLA DE SEGUROS DE CRÉDITO Y CAUCIÓN»

PARA TODA CLASE DE INFORMES DIRIGIRSE A

J. ROMERO BALMAS

APARTADO NÚM. 2 — PRÍNCIPE, NÚM. 10
ALMERIA

Talleres tipográficos de «DIARIO DE ALMERIA»

En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas

Edición de Revistas, Folletos y Libros

Sellos de caucho a las 24 horas

Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad

Tiendas, 20. Teléfono 45



Desaparecen las manchas de grasa
Nada hay que haga desaparecer tan prontamente las manchas de grasa como la sosa SOLWAY. Sin restregar apenas, sin el menor cuidado, sin frotar. Es lo más cómodo y práctico.

EXIJA LA FOJA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos de mayor importancia

Enteros del ESTOMAGO
después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE GARLOS
Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Hijo de Ramón A. Ramos

PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga...

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transportes maritimes a Vapeur y Lloyd Latino
Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina...

PLAGAS

Para combatir la mosca del Mediterráneo, el mosquito, el hilitero y todos los parásitos y plagas de los árboles, emplee solamente:

«Cola Tanglefoot»

EL ÚNICO PRODUCTO QUE VERDADERAMENTE LAS REMEDIA
De venta en las buenas droguerías y en el Depósito exclusivo. JUAN RONCO BARRAGAN, Boulevard, 67.—ALMERIA.